

“双枪女将”谱写革命浪漫之歌

# 电影《英雄若兰》湖南首映式在长沙举行

今日女报/凤网讯(记者 杨柳)“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”为了中华民族的伟大复兴,三湘大地上涌现了无数女性英雄豪杰,伍若兰就是其中之一。10月9日,由潇湘电影集团有限公司领衔出品的献礼建党100周年电影《英雄若兰》在长沙举行湖南首映式。该片将于10月15日在湖南地区正式上映。

电影《英雄若兰》根据小说《血色幽兰》改编,由周琦执导,刘筠燃、肖宗灵领衔主演,讲述了湘妹子伍若兰追求解放,坚定信仰,不爱红装爱武装,毅然投身工农革命并为之奋斗牺牲的传奇故事,艺术描写了伍若兰短暂而光辉的一生,特别表现了伍若兰与朱德在革命斗争中建立起的伟大而动人的爱情故事。

1903年,伍若兰出生于衡阳市耒阳县(今耒阳市)城郊九眼塘村一个知识分子家庭,加入革命队伍后,因善骑射、能双枪并发,被誉为“双枪女将”。



10月9日,电影《英雄若兰》在长沙举行湖南首映式。

在建党100周年这一特殊的历史节点,如何生动刻画女性英雄形象,十分考验电影工作者的创作能力。电影《英雄若兰》既展现了伍若兰英姿飒爽、献身革命的战斗风采,又诠释了她温柔细腻、浪漫可爱的生活图景,表现了女性革命者的奉献牺牲精神,展现了中国女性刚柔并济的巾帼气质。

剧中,伍若兰作为一位革命女性,时刻不忘带领其他人

进行斗争,如组织妇女加入妇联、带领群众打土豪分田地等,她的抗争行为激励、引导了一大批身边女性与其他群众积极参与到革命斗争中。这在当时的年代尤为重要,是妇女解放、革命进步的先声。

首映式上,湖南省政协原副主席、湖南省文联原主席谭仲池,中共湖南省委宣传部副部长、湖南省电影局局长刘学,湖南省文联党组书记、副主席夏义生,湖南广播影视集团有限公司(湖南广播电视台)党委副书记、总经理、台长、总编辑龚政文,中共衡阳市委常委、宣传部部长

张霞,湖南广播影视集团有限公司(湖南广播电视台)党委委员、副总经理,潇湘电影集团有限公司党委书记、董事长谷良,湖南出版投资控股集团党委委员、副总经理,湖南红网新媒体集团党委书记、董事长舒斌,湖南省妇女联合会宣传部部长黄蕴,中共衡阳市委常务副书记王东文等领导嘉宾及伍若兰烈士亲属代表出席。

导演周琦携刘筠燃、肖宗灵及一众主创亮相,周琦分享道:“《英雄若兰》自筹备以来获得了社会各界的大力支持,拍摄过程中我们全组人员克服了许多困难,希望能够得到大家的喜爱。”

首映式最后,全场嘉宾观众一起欣赏了电影《英雄若兰》,在光影中见证了伍若兰的光辉人生。影片结束后,观众席间掌声响起,64岁的龙女士感慨道:“我被伍若兰等革命志士为人民谋幸福的奋斗精神感染,她是我们学习的榜样。”

推动市党代会精神落地落实

## 长沙市委副书记阚保勇调研市妇联

今日女报/凤网讯(通讯员 杨凯龙)10月12日,长沙市委副书记阚保勇前往市妇联、团市委和市总工会实地调研并出席全市群团系统学习贯彻市第十四次党代会精神座谈会。阚保勇强调,全市各级群团组织要找准切入点、结合点和着力点,不断推动市党代会精神学习贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走,为实现市党代会确定的奋斗目标和主要任务凝聚磅礴力量。市人大常委会副主任、市总工会主席芮英姿参加。

调研中,阚保勇先后走访了市妇女儿童之家、市青少年宫、市职工服务(帮扶)中心,深入了解各群团组织阵地建设、人员配置、活动开展等相关情况,看望慰问群团系统干部职工。

“新冠肺炎疫情是否对家政服务行业造成影响?所有上岗的家政服务员是否都进行了岗前培训?”在湘女家政中心,阚保勇详细了解了家政服务员规模、就业形势等情况,他强调,要给女性农民工家政服务员更多的关注和支持,要进一步强化安全生产意识,加强家政服务员安全培训。

长沙市第十四次党代会闭幕以来,市妇联深学、热议、力行,第一时间传达、宣传、落实,掀起了学习贯彻大会精神的热潮。

在听取了各群团组织学习贯彻市党代会精神的情况汇报后,阚保勇指出,全市各级群团组织要坚持原原本本学、



10月12日,长沙市委副书记阚保勇(左二)深入市妇联调研指导工作。

全面系统学、领导带头学,持续掀起学习热潮,着力推动市党代会精神入脑入心。要紧密联系工作实际,加强思想政治引领,服务“三高四新”战略实施,更好联系服务群众,深化群团改革创新,全面加强自身建设,着力推动市党代会精神落实落地。阚保勇强调,第四季度是对照全年目标任务抓落实的关键阶段,全市群团组织要进一步强化资源整合与协调配合,梳理重点、咬定目标、全力冲刺,以强烈的省会担当确保全年工作圆满收官。

据悉,下一步,市妇联将紧扣党代会报告中“强化工会、共青团、妇联等群团组织桥梁纽带作用,组织动员广大人民群众坚定不移听党话、跟党走”的要求,从三方面加强学习,一是学

深悟透,树立新引领。通过机关带妇联系统、妇联干部带妇联执委、妇联执委带妇女群众,将党代会精神传达到广大妇女姐妹中去。二是梳理对标,擘画新蓝图。围绕打造“三个高地”,担当“四新”使命,建设五个“现代化新长沙”,奋力写好学习贯彻党代会精神的新答卷。三是务实创新,彰显新担当。始终把党的政治建设摆在首位,提高“两个维护”能力。持续深化妇联改革,加强妇联干部队伍的思想淬炼、实践锻炼、专业训练,筑牢桥梁纽带,当好得力助手。坚持重心下移,在推进有形覆盖的基础上推进有效覆盖,让更多基层妇女看得到妇联身影、听得到妇联声音。

## 平江农民艺术团备战第七届湖南艺术节

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)10月9日下午,第七届湖南艺术节“三湘群星奖”(岳阳)节目选拔暨现场录制在岳阳市会展中心举行。岳阳市委宣传部副部长章宏平,市文旅广电局党组成员、副局长甘学红现场观看。

在电子屏上一幅幅秀美的平江景色的映衬下,伴随着嘹亮高亢的管弦演奏,节奏轻快的架子鼓敲击声响起,16名演员正上演着一曲华丽乐章。

记者了解到,代表平江县参加现场录制的器乐节目《等你在虹桥》是由九龙新村农民文化艺术团负责人李练辉参与策划、编排的。

“艺术团所有成员都是来自平江县虹桥镇九龙新村的村民,没有受过专业训练,大家都凭爱好聚在一起。”李练辉介绍,为了练好节目,团员们从今年年初起,每晚都抽出两小时进行集训,往往一个动作就要反复练习上百遍,但没有一个人喊累,只为让更多人看到“九哥”“九嫂”们的自信、热情和活力,也希望更多人来虹桥镇走走看看。

据了解,湖南艺术节是湖南省水平最高、规模最大、最具影响力的综合性艺术盛会,是集中展现湖南文艺的创新品格和创新风范的重要平台,每三年举办一次。

此次湖南艺术节“三湘群星奖”岳阳片区共展演了花鼓小戏、歌曲、器乐联奏、舞台剧等15个节目,节目形式丰富多彩,令人目不暇接,参与现场录制的节目视频将在遴选后择优报送省活动组委会,参与本届艺术节“三湘群星奖”的最终角逐。